

# ИРКУТСКІЯ

23 ЮЛЯ

1866 ГОДА.

№

29.



## ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ

---

СОДЕРЖАНІЕ: Распоряженія Св. Синода. Епархіальный распоряженія. Исключеніе учениковъ. Извѣщеніе.

---

### ХИРОТОНІЯ ВО ЕПИСКОПА.

Въ воскресенье, 5 іюня, въ Святотроицкомъ соборѣ Александровской лавры совершена хиротонія настоятеля состоявшей въ Римѣ нашей посольской церкви архимандрита Гурія (\*) въ санъ епископа чебоксарскаго, викарія казанскаго епархіи. Посвященіе совершали: высокопреосвященный Исидоръ митрополитъ новгородскій и с.-петербургскій; съ преосвященными митрополитомъ неснопотамскимъ, Макаріемъ, архіепископами: Василіемъ членомъ Святейшаго Синода и Фило-

---

(\*) Бывшаго начальниаа чевинской миссіи. Ред.

еюемъ тверскимъ, и епископами: Нектаріемъ нижегородскимъ, Іоанномъ Выборгскимъ, Аполлосомъ ладожскимъ и Веніаминомъ ревелскимъ.

### *Расторженіе брака.*

Указомъ Святыѣшаго Синода отъ 8 іюня сего года утверждено опредѣленіе Иркутскаго Епархіальнаго Начальства о расторженіи брака купца Павла Ланина съ Парасковьею Ивановою, урожденною Бронниковою, съ предоставленіемъ Ланину права вступить въ новый бракъ, и съ оставленіемъ Парасковьи Ивановой во всегдашнемъ безбрачїи.

## **ЕПАРХІАЛЬНЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.**

Къ немедленному исполненію.

### 1.

I. По случаю недостаточнаго числа, окончившихъ курсъ семинаріи, воспитанниковъ для занятія всѣхъ праздныхъ священническихъ мѣстъ, предполагается производить на вакантныя священническія мѣста діаконъ благоговѣйныхъ и учительныхъ.

Желающіе послужить алтарю Господню и спасенію искупленныхъ кровію Христовою въ санѣ священниковъ діаконъ приглашаются къ подачѣ прошеній на слѣдующія священническія мѣста: 1.) Въ Иркутскомъ округѣ, въ сель Култукскомъ; 2.) Въ Нижнеудинскомъ—въ сель Худоделанскомъ; 3.) Въ Верхленскомъ—въ сель Устьинганскомъ; 4.) Въ Киренскомъ—въ сель Шаманскомъ. Забайкальской области 5.) въ Селегинскомъ округѣ въ сель Верхнеангарскомъ; въ Перчинскомъ округѣ—въ селахъ: 6.) Сухановскомъ, 7.) Горбиченскомъ 8.) Аркинскомъ 9.) Багатскомъ 10.) Донинскомъ 11.) Куенгскомъ.

II. Предлагается ревнующимъ о распространеніи

Христовой вѣры миссіонерское и священническое мѣсто при Гужирской церкви Иркутскаго округа. Содержаніе—140 руб. жалованья священническаго, и 180 р. миссіонерскаго.

III. Такъ какъ на приглашеніе сдѣланное епархіальнымъ начальствомъ причтамъ о заведеніи при церквяхъ училищъ не послѣдовало открытія ни одного училища, то священники тѣхъ сельскихъ церквей, при которыхъ нѣтъ училищъ, обязываются довести немедленно епархіальному Архіерею, какія встрѣчаются особенныя затрудненія къ открытію при ихъ церквяхъ училищъ?—

2.

Въ Иркутской духовной консисторіи, съ утвержденія Его Высокопреосвященства и р и к а з а л и: 1., причтамъ Нерчинско-заводскаго уѣзда чрезъ мѣстныхъ благочинныхъ, а равно и Донинской Единовѣрческой церкви священнику Александру Телятьеву дать знать, чтобы за полученіемъ штатнаго содержанія, согласно съ росписаніемъ онаго за 1-ю половину настоящаго года и на будущее время, чрезъ довѣренныхъ лицъ обращались въ Нерчинское Горное Правленіе. 2., Причтамъ уѣздныхъ городовъ и сельскихъ церквей, получающимъ штатное содержаніе отъ казны, поставить въ непрелѣзную обязанность въ непродолжительномъ времени доставить въ консисторію чрезъ мѣстныхъ благочинныхъ свѣдѣнія: въ какихъ именно ближайшихъ къ нимъ городахъ они считаютъ удобнымъ получать оклады жалованья, съ указаніемъ разстоянія отъ этихъ городовъ. 3., Определеніе сіе напечатать въ иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ къ надлежащему руководству и исполненію.

*Увольненіе изъ Епархіи.*

Студентъ С.-Петербургской духовной семинаріи Константинъ Добросердовъ, принадлежащій по рожденію къ Иркутской епархіи, согласно желанію его преосвященства, Герасима епископа Самарскаго и Ставропольскаго, зачисленъ Иркутскимъ Епархіальнымъ Начальствомъ съ 10 іюля въ ведомство Самарской епархіи, съ увольненіемъ изъ Иркутской.

*Перемѣщенія.*

Бывшій пономарь Худоеланской церкви Инокентій Корнаковъ съ 10 іюля определяется исправляющимъ должность пономаря къ Петропавловской церкви села Большеразводинскаго на одинъ годъ до усмотренія его поведенія.

Священникъ Θεодоръ Трапезниковъ съ 11 іюля переводится отъ Селенгинской Покровской къ Николаевской церкви г. Троицкосавска.

Священникъ Валеріанъ Петуховъ съ 11 іюля определяется на священническую вакансію въ Кафедральный соборъ.

**ИСКЛЮЧЕНІЕ УЧЕНИКОВЪ.**

Изъ Иркутскаго духовнаго уезднаго училища исключены 13 іюля сего года въ Епархіальное Ведомство ученики: Высшаго отдѣленія училища—Александръ Сивцевъ, Христофоръ Кузнецовъ и Алексѣй Литвинцевъ;

Средняго отдѣленія—Григорій Поповъ, Инокентій Малковъ, Анатолій Куликаловъ и Николай Виноградовъ.

**ИЗВѢЩЕНІЕ.**

Изъ принесенныхъ мнѣ церковникомъ Сизымъ отъ неизвѣстныхъ благотворителей 102 р. препровожжены чрезъ почту 13 и 20 числа сего іюля 52 руб. въ Корочкую пустыню во имя Св. Тихона, а 50 руб. въ Маріавильскую Церковь на имя Преосвященнаго Евсевія Архіепископа Могилевскаго.—20 іюля получены отъ Священника Андрея Разсохина 2 р. на часовню во имя Спасителя.

# ПРИБАВЛЕНІЯ

КЪ

**ПРИБУТКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВЪДОМОСТЯМЪ.**

**23 ІЮЛЯ № 29. 1866 ГОДА.**

---

**СОДЕРЖАНІЕ:** Услышати имате брани. . . Изъ за Байкала. Пожертвованія.

---

**УСЛЫШАТИ ИМАТЕ БРАНИ И СЛЫШАНИЯ БРА-  
НЕМЪ; ЗРИТЕ НЕ УЖАСАЙТЕСЯ: ПОДОБАЕТЪ БО  
ВСЪМЪ СИМЪ БЫТИ. (МАТ. XXIV. 6.) (\*)**

Вотъ какой непоколебимости духа и не возмугимаго спокойствія требуетъ Спаситель отъ своихъ учениковъ и послѣдователей при вѣсти о войнахъ и о военныхъ слухахъ: *зрите не ужасайтесь.* И это требуется въ то время, когда по выраженію Спасителя, *возстанетъ народъ на народъ и царство на царство.* А у насъ такая ли выказалась непоколебимость духа, когда до нашего города донеслась вѣсть не о какихъ нибудь всемірныхъ войнахъ, даже не о войнѣ въ собственномъ значеніи, а о возмущеніи какихъ нибудь сѣтенъ, осужденныхъ на работу узниковъ!

---

(\*) Произнесено по возвращеніи изъ епархіи, а по поводу возстанія съ оружіемъ сѣльскоготоржнхъ Поляковъ на работѣ кругобайкальской дороги.

Такимъ ли спокойствіемъ отозвались начавшіеся по этому поводу толки и разносимые по городу военные слухи?

Хочу и я, брагія мои, коснуться словомъ своимъ того событія, которое уже нѣсколько дней содѣлалось почти исключительнымъ предметомъ разговоровъ и толковъ всего народонаселенія нашего города;—разумѣю то бранное возмущеніе, которое по всей кругобайкальской дорогѣ распространили, осужденные на узническую работу, крамольные поляки; коснуться не для того, что бы обсуждать это грустное событіе со стороны политической или военной: ни то ни другое не можетъ входить въ разсужденіе проповѣдника мирнаго слова евангельскаго; а что бы насъ самихъ поставить предъ судомъ слова евангельскаго: такими ли мы выказали себя при этомъ грустномъ событіи, какими подобало быть истиннымъ послушателямъ слова евангельскаго?

Напередъ всего не могу не высказаться безъ особеннаго восторга о тѣхъ порывахъ народонаселенія противу возмутителей нашего края и о той готовности къ усмиренію нераскаянныхъ враговъ отечества, которыхъ я самъ былъ свидѣтелемъ, на возвратномъ пути моемъ въ Иркутскъ,—тамъ за Байкаломъ, во всѣхъ мѣстностяхъ, угрожаемыхъ повстанцами. Не прошло дня послѣ оглашенія о коварномъ возстаніи дерскихъ узниковъ, какъ по призыву мѣстнаго начальства, со всѣхъ окрестныхъ селеній начали стекаться сотнями къ указанному пункту, съ домашними вооруженіемъ, ратныя дружины, чтобы усилить отряды воиновъ, спѣшившихъ изъ города и станицъ на усмиреніе возмущившихся. И что это за могучій духъ русскаго народа! какою полнотою

жизни выказывается онъ при всякой опасности! И что это за удивительная въ немъ преданность Царю и престолу, когда коснется дѣло завѣтныхъ правъ отечества и соблюденія вѣрности присяги Царю православному! Какъ много, въ этомъ отношеніи, отраднаго привелось мнѣ услышать въ продолженіи пятидневнаго моего пребыванія вблизи совершившагося возмущенія!

Потомъ, съ какимъ чувствомъ умиленія, по возвращеніи моемъ въ Иркутскъ, я имѣлъ утѣшеніе выслушать полный рассказъ, какъ здѣсь Иркутское народонаселеніе, не различая сословій и чиновъ, возраста и пола, движимое какъ бы одною душою, стеклось въ несмѣтномъ множествѣ, къ соборному храму, а оттуда въ сопровожденіи всего духовенства, двинулось на кладбище что бы воздать похоронныя почести одному изъ благородныхъ храбрыхъ воиновъ, положившему животъ свой на брани, при усмиреніи узниковъ, коварно устроившихъ бранное возмущеніе. И какія, (разсказывали мнѣ) искреннія, благодарныя чувства и молитвенныя воздыханія высказались у васъ при послѣднемъ прощаніи съ этимъ доблственнымъ защитникомъ правъ отечества, ранами и кровію запечатлѣвшаго свою вѣрность Престолу!

Ахъ, какъ и самому мнѣ желалось воздать похоронныя почести этому доблственному подвижнику брани, кагда я услышалъ о перевозѣ тѣла его съ мѣста славной его смерти въ Иркутскъ для погребенія; но удержанный силою обстоятельствъ по ту сторону Байкала, я имѣлъ утѣшеніе принять хотя нѣкоторое участіе при похоронныхъ почестяхъ, которыя совершены были Преосвященнымъ Селенгинскимъ, при великомъ стеченіи народа, другому подвижнику брани, изъ ратной

сельской дружины, избитому и израненному, на одной стычкѣ съ погребеннымъ здѣсь благороднымъ воиномъ. Во уваженіе достохвальнаго подвига этотъ страдалецъ, не перестававшій истекать кровью до самаго онущенія въ могилу, погребенъ въ стѣнахъ обители близъ церкви! Признательные къ его доблестямъ окрестные жители всей волости, въ слѣдъ за погребеніемъ положили воздвигнуть надъ могилою его памятникъ съ надписью, долженствующею увѣковѣчить въ роды родовъ память этого вѣрнаго слуги отечества и Престола, а Преосвященный, настоятель монастыря вписалъ имя доблестнаго ратника въ церковный дѣиствіи для вѣчнаго поминовенія, и я былъ очевидцемъ, какъ при возношеніи имени на брани убиеннаго Аванасія преклонялись главы въ благоговѣйной за него молитвѣ.

Да, братія мои, любовь къ отечеству, преданность Престолу, вѣрность Помазаннику Божию, Царю и православному — такія доблести, которыя возбуждаютъ благоговѣйное уваженіе ко всякому, въ комъ бы ни выказались эти достоцитмыя доблести. Съ какимъ сочувственнымъ уваженіемъ въ недавнее время, отозвалась со всѣхъ концовъ своихъ обширная Россія избраннику Промысла, въ 4-е апрѣля спасшаго драгоцѣнную жизнь Августѣйшаго нашего монарха! Съ какою предупредительностію самые высокіе сановники старались выразить злѣявленіе своего уваженія предъ этимъ простымъ мастеровымъ: одно имя спасителя жизни царской поставило его въ ряду перваго въ Россіи сословія — и по достоинству! А имяна Минина, Суасина — бѣго бы ихъ зналъ и помнилъ въ потомствѣ, судя по ихъ сословію! А теперь кто не преклоняетъ въ благоговѣнныя главы своей предъ памятниками, увѣковѣчившими ихъ имя въ отечественной исторіи!



Православный народ съ особеннымъ благоговѣнiемъ чтить память полагающихъ жизньъ свою за вѣру, за Царя и отечество, и по достоинству. Спасительъ сказалъ: *Больши сея любви никто же имать, да кто душу свою положитъ за други своя* (\*). Но сiя-то въ высшей степени любовь, достойная всякаго благословенiя и земнаго и небеснаго и выказывается въ тѣхъ, которые полагають на брань жизньъ свою за вѣру, за Царя и отечество. Сама Православная Церковь взираеть на этихъ страдалцевъ не иначе какъ на мучениковъ, вѣруя что тамъ на небѣ соплетаются имъ воистину вѣнцы мученическiе, которыми увѣнчаетъ ихъ Господь, Отецъ Небесный.

Все это такъ отраднo для сердца, такъ живительно для духа, что этимъ я и хотѣлъ бы закончить мое слово! но если бы и въ васъ этимъ же однимъ ограничились выраженiя вашей души и слова! Оказалось напротивъ; такъ что и я измѣнивъ тонъ рѣчи, не могу не простереть къ вамъ слова апостола Павла, которое онъ писалъ къ жителямъ Галатiи: *тако ли начавше духомъ скончаваете нынѣ плотью* (\*\*)? Ибо обсудите сами спокойно; не отъ *плотскаго* ли, безъ духа, настроенiя эти страхи, которые высказались у насъ при вѣсти о возмущенiи, осужденныхъ на работу, узниковъ! Не очевидное ли выраженiе *плотскаго* мудрованiя эти молвы, эти преувеличенiя слуховъ объ угрожающихъ опасностяхъ!

Конечно, нельзя объ насъ сказать словами Псалмопѣвца: *тамо убояхомся страха, идѣже не бѣ страха*. Но былъ ли основательный поводъ предаваться та-

(\*) Иоан. XV. 13.

(\*\*) Гал. III. 3. 2.) Псал. XIII. 5.

кому великому страху, который овладелъ многими изъ насъ? Были ли дѣйствительныя причины къ такимъ важнымъ опасеніямъ, которыя высказывались многими?

Конечно самая вѣсть о возмущеніи, и возмущеніи— совершенномъ коварно, вѣсть о возмущеніи тѣхъ, которые въ последнее свое возстаніе выказали ужасающіе опыты безчеловѣчія, заключала въ себя многое, что способно производить страхъ и поражать опасенія; но если ли бы мы водились *духомъ*, ходили во свѣтъ евангелія; то не должны ли были и мы утвердиться въ томъ состояніи, въ которомъ утверждалъ себя Давидъ, не при такихъ, а несравненно при большихъ опасеніяхъ, когда взывалъ: *Господь свѣтъ мой и спасеніе, кого мнѣ бояться? Господь крѣпость жизни моей, кого мнѣ страшиться? Если будутъ наступать на меня злодѣи, чтобы пожрать плоть мою— противники и враги мои, то они преткнутся, и падутъ. Если станетъ противъ меня непріятельскій станъ, не убоится сердце мое; если возстанетъ на меня война, я и тогда безопасенъ.* (\*)

Такъ, Господь и нашъ свѣтъ! Но въ томъ то наше и несчастіе, что мы просвѣщеніе свое полагаемъ не въ Господь и въ Его словѣ евангельскомъ, а въ мишурномъ блескѣ свѣтскаго образованія. Господь и наша крѣпость и спасеніе; но въ томъ то наша бѣда, что мы привыкли возлагать надежду свою на себя, на покровителей и друзей, на богатство. И вотъ разнеслась молва о возстаніи, и мы оказались въ совершенномъ мракѣ; сами не знаемъ что дѣлать, что предпринять? Вотъ только издали погрозила опасность; и какъ ослабѣла крѣпость нашего сердца, какъ мы упали духомъ!

(\*) Псал. XXVI. 1—3.

Увы! устрашились призраковъ, построенныхъ собственнымъ нашимъ воображеніемъ! Ибо опять повторю прежній вопросъ: былъ ли дѣйствительный поводъ къ такимъ страхамъ и опасеніямъ? Теперь страхи у многихъ проходятъ; не замедлять разсѣяться ли у всѣхъ; обратимся спокойно къ прошедшему: какъ же мы не пришли къ мысли утвердиться во упованіи на помощь и защиту Господа? Идѣ наша вѣра, та вѣра, для которой по слову Спасителя, все возможно? (\*) Говорю и настаиваю противу страха потому, что у насъ есть много дѣйствительного страшнаго и въ весьма страшнаго, что встрѣтитъ насъ въ будущемъ; какъ же мы устоимъ противу такого страха, и если не будемъ приучать себя утверждаться во упованіи на Господа? Я разумѣю послѣдніе часы жизни нашей, когда при разлученіи души отъ тѣла начнутся страхованія злыхъ духовъ; я указываю еще на страшнѣйшія событія при концѣ міра, когда, по живописному выраженію слова Божія, горы побѣгутъ отъ лица грядущаго во славу Господа; когда земля потрясется въ своемъ основаніи, солнце померкнетъ, луна не дастъ свѣта, небо советсѣ какъ кожа убираемаго съ мѣста шатра. Сколько тутъ нужно твердости духа! А откуда возмется эта твердость, когда мы не отстанемъ отъ жизни плотской и чувственной, въ которой мы полагаемъ свое счастье и блаженство, и которая, скажемъ рѣшительно, была главною причиною, что мы упали духомъ при ничтожныхъ въ сравненіи съ тѣми страхамъ?

Иное дѣло осторожность и предостереженія — кто противъ этаго скажетъ какое слово? И если кому, то намъ, среди коихъ разсѣяно такъ много такихъ лицъ

(\*) Мар. IX. 23.

ностей, которые руководятся совсемъ другимъ кати-  
хизисомъ, нежели мы православные въ простотѣ своей  
вѣры, — намъ, говорю, потребна постоянная и бдитель-  
ная осторожность. Среди міра, исполненаго лукавст-  
вомъ и самъ Спаситель недостаточнымъ для своихъ  
последователей считаетъ одно *незлобие голубя*, а за-  
вѣдуетъ имѣть кромѣ того и *мудрость змѣя* (\*). По  
этому вопіющая была бы съ нашей стороны неосто-  
рожность (если не сказать строже), если бы мы стали  
простираеть руку свою той рукой, которая поднимала  
мечъ противу нашего отечества, или которая держала  
кинжалъ, обгаренный кровію нашихъ соотечественни-  
ковъ. По этому не извинительное (если опять не на-  
звать строже) было бы забвеніе, если бы мы устами  
своими не стали простираеться къ устами, отъ кото-  
рыхъ есть справедливое опасеніе получить иудиню  
лобзаніе. Такъ братія мои, трудно, даже невозможно безъ зна-  
новъданной Спасителемъ мудрости змѣя пройти по изво-  
ротамъ лукаво-коварныхъ; но обращаешь опять къ вош-  
росамъ: изъ этой ли мудрости происекли тѣ преувел-  
ченные слухи, которыми мы воображали вредотвра-  
тить опасности и которые во многомъ, и въ самомъ  
странномъ оказались не справедливыми? А въ послед-  
немъ случаѣ не ляжетъ ли на совѣсти нашей что и на-  
ши уста передавали и распространяли ложь? Почему  
должно лечь на совѣсти? А развѣ распускаемые лож-  
ные слухи не возмущали покоя, составляющаго  
для некоторыхъ условіе здравія и жизни? Развѣ не  
раздражали напрасно? Развѣ не чернили безъ должной  
вины?

(\*) Мат. X. 16.

и Скажутъ: мы сами были обмануты. Конечно, главная вина должна пасть на первыхъ выдумщиковъ и разносителей ложныхъ слуховъ; но развѣ была такая настоятельная нужда, не разсудивши объ основательности слуха, ускорять разглашеніемъ его другимъ? Какъ во всемъ этомъ выказывается оупяты *плотское*, безъ духа, наше настроеніе. А между тѣмъ не самое ли спокойствіе города, особенно нужное въ подобныхъ случаяхъ, требовало крайней осторожности въ доврѣніи слухамъ? Ибо извѣстное всемъ коварство нашихъ враговъ развѣ не могло воспользоваться нашимъ смущеніемъ къ нашему же вреду? Развѣ не могло направить наше раздраженіе къ опасной о прометливости?

Но скажутъ, нужна же была осторожность и предостереженіе другихъ. Нужны, по еще прежде и нужнѣе было утвержденіе въ той вѣрѣ, что если по изреченію Давида, *не Господь стережетъ градъ, напрасно будетъ бодрствовать стражъ* (\*) и ни когда не устережетъ. Иное дѣло, спокойное и разсудительное обсужденіе дѣйствительныхъ опасностей, — кто это осудитъ? Но развѣ такого свойства были разносимые по городу слухи? Развѣ въ такомъ духѣ составлялись наши суды и разсужденія?

Да, многое мы судили и обсуждали; но одного забыли обсудить — того, что приключившееся событіе есть очевидно посланіе десницы Божіей, управляющей міромъ и располагающей всеми событіями жизни человеческой. Что же, обсудимъ хотя теперь, что намъ послано отъ этой десницы въ приключившемся весьма грустномъ событіи? Очевидно не награда, не милость. За

(\*) Псал. 126, 4.

что послано? Очевидно не за добродѣтели наши. А если такъ, то для чего послано? Очевидно для вразумленія, да обращенія насъ на путь покаянія и совершеннѣйшей христіанской жизни. Въ чемъ вразумленіе? Въ томъ, что особенно въ насъ выразилось при этой грозѣ: — въ оскудѣніи духовной жизни, въ недостаткѣ упованія на Бога, въ забвеніи объ обращеніи за помощію къ тому, кто по устроенію всеблагаго промысла, молитвами своими ограждаетъ градъ вашъ отъ всѣхъ бѣдъ и печалей, — разумью великаго Угодника Божія Святителя Иннокентія.

Теперь открыты опасности, можно сказать, миновались, но отъ сокровенныхъ кто предохранить и избавить градъ нашъ какъ не Господь предстательствомъ дарованнаго граду нашему хранителя, Святителя и Чудотворца Иннокентія?

### ИЗЪ ЗАБАЙГАЛА.

Послѣ дѣла подѣ Мишихой и снятія съ дороги партій безоружныхъ политическихъ преступниковъ, оставшіеся въ горахъ мятежники, по показаніямъ вышедшихъ изъ лѣса и сдавшихся нашимъ войскамъ поляковъ, равно захваченныхъ съ нами бродягъ, раздѣлились на двѣ партіи: одна, подѣ начальствомъ, какъ говорятъ, Шарамовича отправилась по рѣчкѣ Ивановкѣ, къ Седегинской стени, другая, подѣ начальствомъ Целлинскаго, направилась къ Китайской границѣ вверху, по направленію рѣчки Снѣжной. Вся мѣстность, служащая театромъ дѣйствій мятежниковъ, оцѣплена войсками. Но мятежники разсыпались по такому огромному пространству, въ мѣстности, пересѣченной непроходимыми хребтами, лѣсной тайгой, болотами, множест-

вомъ рѣчекъ и ущелій, что дѣйствительное оцѣпленіе мѣстности, представляющееся единственнымъ условіемъ успѣха дѣйствій, возможно только при употребленіи значительно большаго числа людей. Знакомые съ бытомъ нашего казачьяго населенія, безъ сомнѣнія, поймутъ, что сборъ такой массы людей, совершенный съ изумительной быстротой, не смотря на рабочее время, не можетъ не быть обременительнымъ для людей и, какъ предполагать должно, отзовется болѣе или менѣе неблагоприятно на ихъ хозяйствахъ. Тѣмъ болѣе цѣнными должны быть, въ нашихъ глазахъ, усердіе и неутомимость войскъ, какъ регулярныхъ, такъ и казачьихъ, на долю коихъ выпала самая тяжелая служба.

Результаты принятыхъ досель мѣръ слѣдующіе:

а) Съ 4 по 8 іюля поисковыми отрядами и патрулями захвачено въ дѣслу 27 человекъ мятежниковъ, оставшихъ отъ шайки или бѣжавшихъ. Нѣкоторые изъ захваченныхъ поляковъ усмотрѣны въ совершенно изнеможенномъ положеніи, отъ недостатка пищи и отъ скорбуга; лица ихъ обезображены мошками и другими насекомыми. б) Телеграфъ отъ Мишихи до Посольска исправленъ, такъ что онъ дѣйствуетъ по всему протяженію байкальской дороги; в) Общій расчетъ политическихъ преступниковъ, бывшихъ на работахъ, въ настоящее время представляется въ слѣдующихъ цифрахъ.

Доставлено въ Иркутскъ и заключено въ тюремный замокъ	—	—	194 чедов.
по 8 іюля убито	—	—	30 —

Въ дѣль 6 іюля убито — — — 3 —

Раненыхъ въ разныхъ стычкахъ, взятыхъ съ оружіемъ въ рукахъ, находящихся въ Посольскѣ, Мишихѣ, Мурино и Кулукѣ — 45 —

Убито и повѣшено самими мятежниками — 5 —

Итого 577 чел.

На кругобайкальскую дорогу отправлено было — 710 —

Слѣдовательно, по 10 поля, не считается разсыявшихся въ байкальскихъ горахъ, въ томъ числѣ убитыхъ, умершихъ, пропавшихъ, вѣроятно, безъ вѣсти и, наконецъ, продолжающихъ бродяжничество, съ оружіемъ въ рукахъ — 133 ченов.

По свѣдѣніямъ, полученнымъ въ Иркутскъ до 10 поля, во всѣхъ прочихъ мѣстахъ водворенія политическихъ преступниковъ изъ поляковъ; спокойствие не было нарушено.

Изъ приб. къ Сиб. Вѣсти.

### ПОЖЕРТВОВАНІЯ.

Пресвященныи Веніаминъ, Настоятель Забайкальской миссіи, сими объявляетъ твою благодарность, за пожертвованія на Миссіонерскую церковь, сооружаемую для Кударинскихъ Бурятъ: писмоводителю Кударинской степной Думы за-урядъ — хорунжему Парейно Игумнову — 25 руб. сер. на приобретение напрестольнаго серебрянаго креста и 25 руб. на сооруженіе колокольника; — Селенгинскому временному 2-й гильдіи кушу Ивану Кыштымову — желѣзнаго наружнаго креста на олтаре; — почетному крестьянину Красноярскаго селенія Евдокиму Клокину — 19 листовъ провельнаго желѣза, и почетнымъ кударинскимъ инородцамъ Николаю Хамаганову и Степану Печкину по 25 руб. отъ каждаго на устройство желѣзныхъ наружныхъ крестовъ ко храму и колокольню.

— 06 —

Редакторъ, Каѳедальный Протоіерей М. Гродовъ.

Печатать дозволяется: Иркутскъ, Іюль 21 дня 1866 г.

Цензоръ семинаріи Ректоръ Архимандритъ Дороевъ.

— Печатано въ типографіи Окружнаго Штаба.